&Il a. d(x) = fix) — g(x) = x>+ 3x=x(—x + 3).
d(x) = 0 pour x € [0; 3]. Donc “6; est au-dessus d
‘6 sur 'intervalle [0 ; 3], et en dessous de 6 su

] ; 0] et sur [3 ; +oof.
b. Aire = f; (f(x) — g(x}) dx= % u.a.

KE)a. I+ J=1In(5) et - 2J= ln(l—:}).

b. On résout un systéme et on obtient pour valeurs :

1=§1n($)+ 2In(5) e‘r.I=—%]n(%)— 31In(5).

fEE 1. 65 est au-dessus de 6, sur [-1 ; +eo].

+7 g
2..a.f{;vc)—'g{x)=7c?—l —EAb=—
b. flx) —g(x) =0 pour x>—1. La conjecture est
done validée.

Lorsque x tend vers +owo, f{x) — g(x) tend vers 0 donc
lorsque x devient de plus en plus grand, I’écart entre
les courbes 6yet €, devient de plus en plus petit.

3. a. [; est 'aire en u.a. du domaine délimité par

les courbes 6y et €, sur I'intervalle [0 ; A].

b. = 8In(Ah + 1)
¢. I tend vers +owo lorsque A tend vers +oo. L'aire
du domaine délimité par les courbes 67 et €,

devient de plus en plus grand et tend vers +co.

Niveau 2
T
£T)Marie calcule d’abord I1 = In(2) et Is = - :
2
B=30-L=3I(2)-

L=L—4=1n(2)— 2’ +2

o
I=7L=""22; ;= a1, = 41n(2).

(Ha. ¢(0)=0

b. ¢ Daprés le cours, comme la fonction
x = In(1 +#%) est continue positive sur [0 ; +oof alors
@ est dérivable sur [0 ; +oof et ¢/(x) = In(1 +x3).

d. ¢'(x) = 0 sur [0 ; +oo| donc ¢ est croissante sur
[0 5 +oo[.

2-x+2 1 7
Gla. (x—1)? B - G

b.I=In(3)+

Corrigé du TD multiniveaux sur intégration



fix)=glx) = 1—-cos(x)=0

<cos(x)=1l ox=kx2noukeZ.

fEJl Pour tout nombre réel x, cos(x)=1 done Les solutions de I’équation f{x) = g(x) dans [0 ; 15]
1 —cos(x) =0, on en déduit que g(x)=flx) pour gont 0, 2m et 47. Ainsi xa = 27 et xp = 4.

tout nombre réel x. Comme g(x) = fix) :

On cherche les abscisses des points A et B, points - Aire(verte) = fo 2n(g(x) = _)‘(x))dx

d’intersection des courbes Gret 65 _o(me
Leurs abscisses sont solutions de 1’équation E j“ a cosz(:))dx
fx)=gx): = [x —sin(x)] o = 2m.
; 4
= Aire(orange) = j;;(g(x) o ﬂx))dx
= f;::(l — cos(x))dx
= [x — sin(x)] :u =2m.

Les deux aires sont donc égales.

%) Pour tout entier naturel » non nul, et pour tout

-
nombre réel x. >0 donc up= 0.

1+ex =
1 it lx
O un+une1 = fy —m—
J-le (I-—e_“)
0 1+e™
= —nmx =_
foc dx =

1-e™

Done u, — =—iy+1 <0.
1—g™
On en conclut que 0 <u,, = —

1-e" 1 1 . 1-e™
Or =- — —. Donc lim =0.

n n e n—stom R

D’aprés le théoréme des gendarmes, on en conclut
que (1) est convergente de limite égale 4 0.

fEF] f désigne une fonction polynéme de degré inférieur ou égal a 3 donc on peut écrire f de la forme
flx)=px® + gx? +rx+ 5 oup, g, r et s sont des nombres réels.

2 B4 PP I
D’une part : fﬂx]dx [—+?—§+—2—+ ]a=‘p( = Dy & = 3y X = J-i-s(b—a).
D’autre part : —[f(a]+4f( )+ﬂ:b}]

b— +5° + 52 +B 3 2
= a[pa +qa’ + }‘H+S+4(p(a2 ) +g"(ﬂ2 ) +raT +s) +pb” +qgb +rb+s]

_ 2 —a") c_r(? o O i
2

)+ 5(b—a).

a+b

Done|” fix)dx =>-2 [f(a} + 4f( ) + f(b)].



